

ВЛИЯНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ДЕРЕВНИ

В условиях Брестской области на развитие сельского хозяйства огромное воздействие оказывает широкая механизация полевых земель, специализация и концентрация производства на базе межхозяйственной кооперации.

Как известно, в недалеком прошлом, до сентябрьских дней 1939 года, сельское хозяйство полевского региона было крайне отсталым. У большей части крестьян своего хлеба хватало на 4-5 месяцев в году. Низкий уровень потребления сопровождался другими социальными бедами: неграмотностью большинства населения, примитивным медицинским обслуживанием. Весенние разливы рек на долгое время ватапливали населенные пункты и прекращали сообщения между ними.

С приходом Советской власти этот безбрежный край ранее не тронутых болот, трясины, называемых в народе глыбы и глыбыми, благодаря широко развернутому масштабному строительству обретает иной вид.

Особый размах механизации Полесья получила после майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, когда Полесье было отнесено к числу важнейших объектов механизации в стране и объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Для осуществления комплекса механизированных мероприятий в г.Пинске образовано в 1966 г. Гичное управление по освоению земель и строительству сельхозов - "Главполесеводострой". Комплекс совхозного и водохозяйственного строительства выполнят 4 специализированных треста. Строительство на селе ведут также межхозяйственные строительные организации, управление "Брестсельстрой" и строительные бригады колхозов и совхозов.

За годы после майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС на развитие производственно-технической базы и механизации земель в области использовано 984 млн. рублей государственных капиталовложений. Теперь механизированные земли занимают 520 тыс.га, что

составляет 41% всех сельскохозяйственных и дает около половины продукции земледелия. [2]. На обновленных землях построено 4 и строятся 8 крупных совхозов со всем комплексом современных производственных и культурно-бытовых объектов. На основе концентрации материальных и трудовых ресурсов, широкого внедрения передовых методов труда введен в действие ряд других важных объектов на селе. Летом текущего года сдан в эксплуатацию комплекс по выращиванию и откорму 54 тыс. голов свиней в объединении "Западное" Брестского района, немного раньше сдано аналогичное предприятие (объединение "Южное") Пинского района, введена птицефабрика "Дружба" и строится животноводческий комплекс "Восточное" в Барановичском районе.

К концу текущей пятилетию войдут в строй комплексы по откорму 10 тыс. голов крупного рогатого скота в колхозах "Память Ильича" Брестского, им. Дзержинского Кобринского и на 5 тыс. - в колхозах "Заветы Ильича" Березовского, "Путь Ленина" Пинского, "Новый путь" Кобринского, в совхозах им. Дмитрова Каменецкого, "Береги" Столинского районов, 6 комплексов по откорму свиней. Все это является практическим ответом областной парторганизации, строителей на решения XXVI съезда КПСС по реализации продовольственной программы, хорошим примером разумной концентрации сил на вводных объектах.

За 10 лет основные производственные фонды колхозов и совхозов области увеличились в 3,3 раза и составили на конец 1980 года 1,7 млрд. рублей. Они состоят из современных производственных сооружений и построек, сложной техники, большого поголовья продуктивного скота, меморативных сооружений, новейшего технологического оборудования.

Подъем экономики колхозов и совхозов партия рассматривает как основу решения социальных задач. "Социальная политика партии, Советского государства, - указывал Л.И. Брежнев, - состоит в том, чтобы на базе современной техники и науки все больше сближать характер труда крестьянина и труда рабочего, благоустраивать быт деревни, повышать культуру сельской жизни". [3, с. 575].

Сформировался новый тип работника сельского хозяйства. Под влиянием механизации труда появились новые профессии: операторы животноводческих комплексов, мехавзатары широкотракторного профиля, наладчики, электрики, диспетчеры и другие. Формируется

коллективы с более высокими общеобразовательным, профессиональным и культурным уровнем работников. Если в 1976 г. в хозяйствах Баряловичского района работали 270 человек с высшим и 580 со средним специальным образованием, то сейчас соответственно 386 и 890.

Вместе со строительством производственных объектов ведется застройка населенных пунктов, с полным комплексом инженерного обеспечения и благоустройством территорий. В пример, поселки Малеч Березовского, Ленинский Кабянковского, деревни Парохонск Пинского, Достоево Ивановского, Тельми Брестского районов и другие. Л.И.Брежнев отмечал, что "современный бит и облик таких сел - это и есть .. добрые плоды нашей социальной политики!" [4, с.53]. В десятой пятилетке среднемесячная зарплата колхозников возросла на 35%. Значительно улучшилось медицинское, торговое и бытовое обслуживание населения.

В одиннадцатой пятилетке намечено осуществление опережающими темпами строительства на селе жилья, объектов культурно-бытового назначения. Капитальные на эти цели увеличатся на 39%. Повысится обеспеченность сельских населенных пунктов централизованным теплоснабжением, водопроводом и канализацией. Больше будет строиться дорог с твердым покрытием. В результате культурно-бытовые условия сельских труженников еще больше облизятся с условиями жителей города.

Огромная роль в осуществлении социально-экономических и культурных мероприятий в деревне отводится местным Советам народных депутатов.

Литература

1. Ленин В.И. О придании законодательных функций Госплану. Полн.собр.соч., т.45.
2. О работе партийных, советских и хозяйственных органов области по повышению эффективности использования средств, выделяемых на механизацию, в свете требований ХХУІ съезда КПСС. -Заря, 1981, 6 июня.
3. Брежнев Л.И. Дело Ленина живет и побуждает Ленинским курсом, т.2.
4. Материалы ХХУІ съезда КПСС. М., 1981, с.53.